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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację Posła na Sejm RP Pana Janusza Cieszyńskiego 
(K10INT15782)
Temat: blokada przez Nadleśnictwo Maskulińskie jedynej drogi leśnej prowadzącej 
do kompleksu turystycznego w Kadzidłowie

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją Posła na Sejm RP Pana Janusza Cieszyńskiego (nr K10INT15782), 
po uzyskaniu stanowiska Dyrekcji Generalnej Lasów Państwowych, przedstawiam poniższe 
wyjaśnienia.

Zgodnie z informacją przekazaną przez Dyrekcję Generalną Lasów Państwowych (dalej: 
„DGLP”), droga, o której mowa w interpelacji Pana Posła, nie stanowi jedynej opcji dojazdu 
do kompleksu turystycznego w Kadzidłowie. Do tej miejscowości można dojechać również 
drogą gminną, istniejącą od kilkudziesięciu lat i wyremontowaną przez gminę Ruciane-Nida 
w roku 2025.

DGLP poinformowała, że w okresie ostatnich 5 lat do Nadleśnictwa Maskulińskie wpłynął 
jeden wniosek o udostępnienie drogi leśnej do ruchu publicznego. Nadleśnictwo 
udostępniło tę drogę do ruchu publicznego na okres od 23 lipca 2025 r. 
do 31 grudnia 2025 r. 

Zgodnie z informacją uzyskaną z DGLP, na odcinku drogi leśnej, będącym przedmiotem 
interpelacji poselskiej, w okresie ostatnich 3 lat Straż Leśna Nadleśnictwa Maskulińskie 
przeprowadziła jedną interwencję, która zakończyła się pouczeniem – nie nałożono 
mandatu.

Mając na względzie przedstawione wyjaśnienia, nie ma podstaw do zobowiązania 
Nadleśnictwa Maskulińskie przez Ministerstwo Klimatu i Środowiska do udostępnienia 
przedmiotowej drogi leśnej prowadzącej do Kadzidłowa lub do przekazania jej gminie 
Ruciane-Nida, ponieważ istnieje droga alternatywna.

Informuję, że jednostki organizacyjne Państwowego Gospodarstwa Leśnego Lasy 
Państwowe (dalej: „PGL LP”) nie prowadzą działań polegających na „blokowaniu” dróg 
dojazdowych do obiektów turystycznych, zabytkowych lub działalności gospodarczej. 
Należy podkreślić, że wjazd pojazdem silnikowym do lasu (lasem jest również droga leśna – 



zgodnie z definicją lasu zawartą w art. 3 ustawy o lasach1) jest dozwolony tylko po drogach 
publicznych oraz po drogach leśnych, które są wyraźnie oznakowane tablicami 
dopuszczającymi ruch do określonego miejsca (np. miejsc postojowych, parkingów, 
obiektów turystycznych). Droga bez takiego oznakowania jest co do zasady niedostępna 
dla ruchu, nawet jeśli nie jest na niej ustawiony szlaban.

W przypadkach, kiedy jedyną drogą dojazdową do posesji innej własności niż PGL LP jest 
droga leśna, może ona być udostępniona do ruchu publicznego decyzją właściwego 
miejscowo nadleśniczego w oparciu o przepisy ustawy o lasach bądź wskutek ustanowienia 
służebności drogi koniecznej – po spełnieniu obligatoryjnych przesłanek. Warunkiem 
powyższego jest m.in. brak możliwości dojazdu do posesji inną drogą.

Ministerstwo Klimatu i Środowiska uznaje aktualnie obowiązujące przepisy 
za wystarczające i nie planuje wprowadzania zmian w procedurze przejmowania dróg 
leśnych przez samorządy w sytuacjach, gdy dana droga stanowi jedyny dojazd 
do zamieszkanych miejscowości lub obiektów użyteczności publicznej.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:

1. Departament Spraw Parlamentarnych w KPRM.

1 Ustawa z dnia 28 września 1991 r. o lasach (Dz. U. z 2025 r. poz. 567 z późn. zm.).
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